

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение "Детский сад общеразвивающего вида №20 "Капитошка" Муниципального образования городской округ Симферополь Республики Крым 295023, Республика Крым, город Симферополь, улица Орта, дом 10

тел. 60-21-60, e-mail: sadik_kapitoshka@crimeaedu.ru

Занятие в средней группе по патриотическому воспитанию:

«Журавли. В память о героях Великой Отечественной Войны»

Заведующий ДОУ

Абселямова Эмине Османовна

тел: +79781433736

e-mail: emine-92@mail.ru

Автор: воспитатель

Скрипченко Мария Анатольевна

педагогический стаж: 8 лет

наличие категории: нет

тел: +79787855344

e-mail: ariushen@mail.ru

Возрастная группа: средний дошкольный возраст.

Интеграция образовательных областей: художественно-эстетическое развитие, коммуникативное развитие.

Цель: познакомить детей с песней Расула Гамзатова и Марка Френкеля «Журавли».

Задачи:

- формировать элементы познавательного интереса;
- развивать пространственное мышление, образность, воображение;
- воспитание уважения к героическому прошлому своей страны;
- воспитание гражданского самосознания детей;
- развивать нравственное сознание, несущее в себе добро, честность, справедливость и созидание
- формировать умение работать в коллективе.

Материалы и оборудования: презентация, аудиозапись «Журавли»

Основная часть

Воспитатель: Сегодня я нашла один интересный звук, давайте послушаем и подумаем, что это за звук?

Дети: звук птиц.

Воспитатель: Правильно, это звук птиц, а каких?

Дети: это крик журавлей

Воспитатель: Да, ребята, этот звук это –крик журавлей. Посмотрите какие красивые эти птицы.(показать картинку).

Слайд№2

Воспитатель: помните мы с вами читали сказку о журавле? Как она называлась

Дети: Журавль и лиса.

Воспитатель: Какой журавль был в сказке? (умный, сообразиттельный)

Слайд №3

Рассказ воспитателя: (Слайд №4)

Журавль - это удивительно красивая птица, гордость нашей фауны: совершенно белая, с черными концами крыльев или серая, с красным клювом и красными ногами. Каждой весной и осенью в небе можно наблюдать клинья журавлей, которые сопровождаются курлыканьем. К сожалению, журавль

встречается редко, и Международным союзом по охране природы он отнесен к вымирающим видам птиц.

Гнезда свои журавли строят на земле недалеко от водоемов. Живут парами. Размножаются журавли 1 раз в год, самка откладывает 2-4 яйца, месяц длится насиживание, но выживает и вырастает всего лишь один-два детеныша.

Во время брачных ритуалов журавли обычно поют и танцуют, пары поют дуэтом, запрокинув голову к небу, издавая разные звуки, затем медленно начинают танцевать, хлопая крыльями и описывая круги вокруг друг друга, танец все более ускоряется, и через некоторое время журавли взлетают вверх на 2-3 метра, продолжая танцевать.

Журавли питаются мелкими насекомыми и грызунами, ловят маленькую рыбешку и земноводных, могут кормиться ягодами и травянистыми растениями.

Воспитатель: Проведем разминку пальчиковая гимнастика «Журавлик»

Наши пальцы не ленились

Над журавликом трудились.

Уголочки загибали

И немножечко устали.

Мы легонько их стряхнём

Снова складывать начнём.

(Слайд №5)

Воспитатель: Существует старинная японской легенда, которая гласит, что наградой тому, кто сложит тысячу бумажных журавликов, будет исполнение его желания. Очень давно жила японская девочка Садако Сасаки, она сильно болела. Садако надеялась, что сложит тысячу журавликов и снова станет здоровой. Она продолжала складывать бумажные журавлики до самой смерти ... С тех пор бумажные журавлики стали символом мира — дети со всего мира посылали в Японию журавлики, которые Садако не успела доделать.

В суровые годы Великой Отечественной войны большую роль играла песня. Она была другом, сплачивала, поднимала в атаку, спасала, помогала преодолевать трудности и лишения, скрашивала разлуку с родными и близкими, вселяла новые силы, придавала боевой дух и поддерживала в тяжелую минуту скорби...

Предлагаю Вам послушать одну из таких песен.

Прослушивание аудиозаписи песни «Журавли». Слайд №6

<u>Воспитатель:</u> – Проникновенные строки песни «Журавли» в России знает, наверное, каждый. Но не все знают, как родилась эта песня.

Дагестан – страна гор. На склонах этих гор расположены селения-аулы. В одном из аулов родился мальчик по имени Расул.

Началась Великая Отечественная война... В тысячи домов вошла беда. Не обошла она и дома Гамзатовых: оба старших брата пали смертью храбрых. Гибель братьев оставила кровоточащую рану в душе Расула. Стихи его мужают, становятся значительнее, отличаются яркостью образов, возвышенностью чувств, глубиной мысли. Характерная черта его произведений – любовь к родине.

На Кавказе существует поверье, будто павшие на поле сражения воины превращаются в журавлей. Народный дагестанский поэт Расул Гамзатов написал стихи, на которые позднее и была написана эта песня.

Слайд №7

Дидактическая игра «Какой он – герой?» (передавая журавлика по кругу, дети называют качества героя – смелый, добрый, храбрый, внимательный, умный, любит свою Родину, защищает слабых и т. д.).

Воспитатель: Сегодня мы познакомились с песней — «Журавли». Давно уже нет в живых авторов этой песни: поэта Расула Гамзатова, композитора Яна Френкеля, исполнителя Марка Бернеса — они заняли своё место в журавлином строю. Но песня эта живёт, она пробуждает в людях много добрых чувств.

– Мы склоняем головы перед памятью героев. Они не пожалели жизни для нашего счастья. Пусть будут бессмертны их имена.

Минута молчания

Я хочу подарить вам белых журавликов, пусть они напоминают вам о героях того времени.

Слайд №8